
1. 다음 그림에서 AP = PQ = QB 일 때, 다음 보기 중 옳지 않은 것은?

㉠ AB = 3AP ㉡ PB = AQ

㉢ PB = 2AP ㉣ PQ =
1
3AB

㉤ AQ =
3
2AB ㉥ AB =

1
3AP

보기

① ㉠, ㉡ ② ㉡, ㉣ ③ ㉤, ㉥ ④ ㉢, ㉥ ⑤ ㉣, ㉤

㉤ AQ =
2
3AB

㉥ AB = 3AP

해설



2. 다음 그림에서 AC = 20cm, AB = 14cm 이고 AB 의 중점을 M, BC
의 중점을 N 이라 할 때, MN 의 길이는?

① 8cm ② 9cm ③ 10cm ④ 11cm ⑤ 12cm

MB = AM =
1
2AB =

1
2 × 14 = 7(cm)

BC = 20 − 14 = 6(cm)

BN =
1
2BC =

1
2 × 6 = 3cm

∴ MN = MB + BN = 7 + 3 = 10(cm)

해설



3. 다음 설명 중 옳지 않은 것은?

① 한 점을 지나는 직선은 무수히 많다.

② 면과 면이 만나서 생기는 교선은 항상 직선이다.

③ 두 점을 연결하는 선 중에서 가장 짧은 것이 선분이다.

④ 점 M이 AB의 중점이면 AB = 2AM 이다.

⑤ 서로 다른 두 점은 한 직선을 결정한다.

② 면과 면이 만나서 생기는 교선은 항상 직선이 아니다.

해설



4. 다음 그림에서 AB = 16cm 이고, 점 C 는 AB 를 4 등분한 점 중 A 에
가까운 점이다. BC 의 중점을 D 라 할 때, CD 의 길이는?

① 2cm ② 3cm ③ 4cm ④ 5cm ⑤ 6cm

AC = 16 × 1
4 = 4(cm) 이므로 BC = 16 − 4 = 12(cm)

∴ CD = 12 × 1
2 = 6(cm)

해설



5. 다음 그림과 같이 선분 AB 의 중점을 M , 선분 MB 의 중점을 N 이라
할 때, 다음 중 옳지 않은 것은?

① MN =
1
4AB ② AB =

4
3AN ③ AB = 2MB

④ NB =
1
2AM ⑤ NB =

1
3AB

⑤ NB =
1
4AB

해설


